

制衡失控議會

全港 17 區區議會在攬炒派把持下，基本上已淪為其政治宣示平台。由攬炒派擔任的多區區議會正副主席，涉嫌濫用安排會議議程、批准臨時動議等權力，縱容「自己人」藉區議會平台散播「反中」、「反政府」、「仇警」等「攬炒」主張；並縱容、推動「要求即時停止實施國家安全法」，提出購買「豬嘴」(防毒面具)等各種違規動議、撥款申請的鬧劇。在《區議會條例》缺乏對區議員行為操守的制衡下，不少區議會「素人」的誠信操守都每況愈下，疏忽職守、失德相繼出現。面對區議會亂象，特區政府只能要求區議會主席跟進，或以官員離場不參與違規議程等方式應對，令攬炒派行為越見肆無忌憚。不少市民對區議會亂象忍無可忍，多次就攬炒派的惡行到區議會及不同政府部門請願，促請政府正視及解決區議會各類問題。

■香港文匯報記者 郭家好、黃書蘭

攬炒肆虐區議會

市民忍無可忍

全港 17 區區議會在攬炒派把持下，基本上已淪為其政治宣示平台。由攬炒派擔任的多區區議會正副主席，涉嫌濫用安排會議議程、批准臨時動議等權力，縱容「自己人」藉區議會平台散播「反中」、「反政府」、「仇警」等「攬炒」主張；並縱容、推動「要求即時停止實施國家安全法」，提出購買「豬嘴」(防毒面具)等各種違規動議、撥款申請的鬧劇。在《區議會條例》缺乏對區議員行為操守的制衡下，不少區議會「素人」的誠信操守都每況愈下，疏忽職守、失德相繼出現。面對區議會亂象，特區政府只能要求區議會主席跟進，或以官員離場不參與違規議程等方式應對，令攬炒派行為越見肆無忌憚。不少市民對區議會亂象忍無可忍，多次就攬炒派的惡行到區議會及不同政府部門請願，促請政府正視及解決區議會各類問題。

■香港文匯報記者 郭家好、黃書蘭

劣跡 1

攬炒派把持多區區議會後，多番利用職權打壓異己，撥款自肥。有區議會要求動用 100 萬元公帑購買修例風波中暴徒標配「豬嘴」，被質疑變相資助「暴徒」，亦有區議會今年上半年涉嫌濫權偏私的撥款總額逾 600 萬元，更多個區議員辦事處參與商業售賣口罩活動牟利。種種行為無不暴露攬炒派一心為己，毫不為民的本性。

屯門區議會社區危機工作小組今年 3 月以防疫為名要求動用 100 萬元購買防毒面具及濾罐「豬嘴」，聲稱作防疫用途。「豬嘴」在修例風波中是黑衣暴徒的標準配備，於當時價格約 300 港元一個，遠超一般外科口罩。事件引發多個團體不滿，他們到區議會外抗議，拉橫額反對區議會使用公帑買「豬嘴」，批評「抗疫為名、抗爭為實」，認為「豬嘴」口罩給市民

撥款 600 萬自肥 議辦賣貨謀暴利

的感覺是用於暴亂，質疑區議會是想資助暴徒。惟區議會無視民意，執意要求購買「豬嘴」。屯門民政事務專員當時表明，購買「豬嘴」並不符合善用公帑原則，所以民政處不會批出該筆款項。

僭建撥款準則只益攬炒派

由攬炒派操縱的沙田區議會早前突然在撥款準則中僭建「與政黨及政治團體有聯繫」的條款，以「公私分明」為藉口打壓非攬炒派團體，卻不斷將撥款批予「自己友」，單在今年上半年涉嫌濫權偏私的撥款總額就超過 600 萬元。其中，馬鞍山粵劇團曾就活動「民康粵樂悠揚」申請區議會撥款 6.6 萬元，卻被以「與政治組織有聯繫」為由否決；而在民主黨成員、沙田區議會主席程張迎擔任董事的「沙田文藝協會有限公司」其 22 項活動申請撥款

時，包括 3 項沙田粵劇團的粵劇活動卻全數獲批撥款，涉款更達 238 萬元。民建聯立法會議員葛珮帆早前聯同「議會監察」成員王虎生及何偉俊到廉政公署舉報相關濫權撥款事件。

在議辦謀利方面，元朗區議員林進、伍健偉等多名攬炒派，涉嫌利用區議員公職身份，用公帑支付租金的辦事處及付薪的職員，參與商業售賣口罩活動，將成本不用 100 元一盒的口罩在議員辦事處內以 130 元一盒在社區發售，謀取巨額暴利。對於攬炒派這種利用公帑做生意自肥的劣行，「元朗監察議會聯盟」十多名成員向民政事務處遞交請願信投訴，要求政府徹查事件。

■攬炒派區議員伍健偉被揭賣口罩謀暴利。網上圖片



劣跡 2

區議員理應盡心盡力服務區內每一名市民，惟攬炒派上位後多次揚言拒絕服務與自己政治立場不同的市民，甚至對市民侮辱及襲擊，種種言行倒行逆施，撕裂社區。攬炒派離島區議員王進洋及元朗區議員林進，早前均公開在 facebook 發表所謂「終止服務聲明」，聲稱基於所謂「良知」，將拒絕接受所有「支持基本法第二十三條立法」市民的求助，又寫明「不論民意逆轉，不論白色恐怖」。從今天起，直到永遠」。

選擇性服務涉違酬津指引

部分居民早前聯同民建聯立法會議員周浩鼎、鄭泳舜到政府總部外請願，要求民政事務總署嚴肅跟進王進洋選擇性服務的劣行。民政事務總署亦收到大量電郵和信件投訴事件，然而在民政總署指出攬炒派議員涉嫌違反相關操守指引及指導原則後，相關人等仍不肯承認錯誤，王進洋甚至揚言：「假如他們提出的意見是有關社區整體的意見，為了公眾利益，我當然會處理，但其他一切個人問題，概不受理。」

李文浩劉家衡縱容「職員」襲擊

另一方面，攬炒派深水埗區議員李文浩和劉家衡亦在其聯合辦事處內張貼告示，揚言「本辦事處不為任何藍絲提供服務，藍絲與狗，不得內進」，做法嚴重扭曲道德和價值觀，宣揚仇恨刻意撕裂社會，侮辱當區與其政見不同的居民。相關行為同樣被民政總署指出涉嫌違反相關操守指引，並去信強烈勸喻他們盡快將有關告示移除，又指告示可能未能合乎《酬津指引》內的指導原則。

劣跡 3

區會淪煽暴平台 反中仇警一言堂

趁黑暴上位的今屆攬炒派區議員，在會議期間屢屢為暴徒站台，肆意煽動仇警、美化暴力，甚至宣揚「港獨」。不少愛國市民不忍眼見區議會變質，多次在各區自發組織請願，要求當局杜絕區議員散播「反中」、「反政府」及「仇警」主張，早日讓區議會重返正軌。

帶頭違法起底 區會主席罪成

為向暴徒交功課，攬炒派區議員在區議會不斷為去年修例風波造勢。中西區區議會主席、民主黨鄭麗琼及多名攬炒派議員就曾在中西區區議會會議上用盡謠言誣陷警隊，公然唱「港獨歌」、宣讀所謂「五大訴求」等。有市民曾到灣仔民政事務總署請願，投訴，促請民政事務總署嚴厲查處有關鬧劇。而相關攬炒派在會議外，亦不斷利用關注度煽動仇警，鄭麗琼無視高等法院去年頒布的禁制令，於社交媒體披露一名遭起底警員的個人資料，有市民曾自發到灣仔警察總部請願，要求當局嚴懲有關違法犯罪行為，鄭麗琼其後被控「藐視法庭」罪，判囚 28 天緩刑一年，並須支付訟費。

侮辱官員，打擊執法隊伍的公信力，亦是攬炒派區議員的手段之一。警務處處長鄧炳強今年曾先後到訪多區區議會，不僅被頻繁打斷發言，更遭粗口辱罵，並對其和警隊作出不實指控等。鄧炳強據理力爭，反擊攬炒派區議員的謬論，得到愛國港市民的支持。多個團體到不同區議會外向鄧炳強表示支持，惟攬炒派對此頗為不滿，今年 1 月鄧炳強到訪中西區區議會大會時，有大批市民手持國旗區旗，高呼「支持警察，嚴正執法」等口號到場請願。惟鄭麗琼在親手接過市民的請願信後，竟隨手將之丟棄到垃圾桶，行為無視甚至侮辱市民。

刻意掩蓋反暴力民意

針對社會上的暴力行為，攬炒派區議員的取態完全錯誤。不少市民曾向區議會請願，要求他們譴責暴力、追究黑暴，包括今年 4 月有市民到沙田區議會請願，向沙田區議會主席程張迎交請願信，指出區議會不是搞政治騷的地方，而是為各區市民服務的地方，要求區議會譴責暴力，追究黑暴，並盡快協助警方找出去年 11 月在馬鞍山火燒市民李叔的「黑暴」兇徒，替李叔伸冤；同月，有市民則舉著「議員撐暴徒」等標語，及遭「黑暴」私刑的士司機的相片，到長沙灣政府合署請願，譴責深水埗的攬炒派議員偏袒「黑暴」，縱容暴徒，並將請願信交予深水埗區議會主席楊曉等。可惜的是，攬炒派區議員對市民的呼聲充耳不聞。

一切有利於香港穩定、有助於遏制暴力的舉措，反過來都會遭到攬炒派區議員的反對。早前所謂「18 區民主派聯絡會議」發起，全港逾 380 名攬炒派區議員聯署，以聯署、撰文或擺街站等方式反對香港國安法立法、抹黑中央，公然對抗人大決定及立法，企圖否定中央對港全面管治權。屯門各界攬炒派聯合陣線其後曾到屯門區議會大會向民政事務處請願，表達支持香港國安法立法，顯然不希望自己被攬炒派區議員「代表」。

此外，攬炒派還肆無忌憚地將房委會轄下的議員辦事處，濫用為有機會違反香港國安法的攬炒派立法會選舉「初選」票站；漠視區議員使用辦事處指引及守則。對此，民建聯副秘書長、觀塘區議員顏汶羽與深水埗區議員劉佩玉之前到達何文田房委會總部請願，指攬炒派的行為明顯違反區議員辦事處租約條款，要求房署嚴肅跟進事件。

劣跡 4

拖糧兼製假文件 失德僭建樣樣齊

多名攬炒派議員接連被爆涉嫌疏忽職守，甚至以虛假文書等欺詐方式申領公帑，行為已跌破區議員的基本要求。有不少市民團體曾到多個政府部門請願及舉報，促請政府依法嚴懲失德區議員，以儆效尤。攬炒派油尖旺區議員何富榮早前被前議助爆出其疏忽職守，包括辦公時間要求議助在議辦一起打電玩、敷衍求助街坊、拖糧欠薪 3 周，甚至要求議助預先簽收薪金收據，預先申領公帑津貼，行為令人瞠目。

「議會監察」上月 16 日先後到油尖旺民政事務處及勞工處西九龍辦事處請願及遞信，指何富榮涉嫌製造虛假文書、拖欠員工薪金、干犯公職人員行為失當罪，要求嚴查。

民間團體「愛護香港力量」上月 10 日到廉政公署請願，要求廉署主動介入徹查攬炒派元朗區議員

王羽及九龍城區議員李軒朗今年立法會換屆選舉的選舉開支是否涉虛報，以免公帑變成心術不正之徒的「私己錢」。早前兩人因涉嫌串謀詐騙選舉開支申報被捕。

此外，發起聘用潛台罪犯、協助「流亡港人」作招徠餐廳「保護傘」的攬炒派九龍城區議員黃國桐，早前就被市民向屋宇署舉報，指其涉嫌違規僭建。

數十名市民今年 6 月到屋宇署總部請願，指出黃國桐名下的太古城星輝台恒星閣的一個連天台單位，涉嫌僭建有頂儲物櫃；並懷疑黃國桐在公司註冊處資料報稱的沙田排頭村住所，涉嫌佔地及加建封頂僭建物，質疑黃國桐知法犯法，專業失德，損害律師專業形象，有負區議員職責，促請公眾嚴正執法。屋宇署之後表示將發出清拆令，要求對方移除僭建物。

■攬炒派區議員鄭麗琼曾起底警員並因此罪成。

資料圖片



■攬炒派區議員鄭麗琼(左)，曾在區會針對鄧炳強，終被駁倒。

資料圖片

■攬炒派區議員何富榮早前被爆出其疏忽職守兼拖糧。

資料圖片



■市民抗議攬炒派區議員黃國桐僭建有失操守。

資料圖片